



默克尔2011年4月5日在德国柏林出席招待会的资料照片。

默克尔滑雪摔倒受伤

骨盆骨折 无法参加未来三周公务日程

德国总理安格拉·默克尔的发言人1月6日说，默克尔在瑞士滑雪受伤，无法参加未来3周内的预定公务日程。据报道，默克尔滑雪时摔倒，致使骨盆处有一处骨折。据了解，默克尔在休养期间会在家中办公，她已经取消了原定本月8日的华沙之行，并且无法面见定于9日到访柏林的卢森堡新首相。

瑞士度假期间滑雪摔倒

默克尔的发言人斯特芬·赛贝特1月6日告诉媒体记者，默克尔在圣诞节和新年假期期间赴瑞士东南部恩加丁地区滑雪，滑雪时摔倒受伤，局部淤血，起初以为没有大碍，但返回柏林检查后发现骨盆处有一处骨折，意味着“她在3个星期内得更多床”。

赛贝特说，默克尔在休养期间会在家

中办公，将不得不取消户外活动。她已经取消了原定本月8日的华沙之行，并且无法面见定于9日到访柏林的卢森堡新首相。

“她完全可以沟通。”赛贝特说，因此她完全有能力参加新政府8日举行的新年第一次内阁会议。

默克尔今年59岁，上月中旬刚刚开

启自己的第三个总理任期。这一任她组成“大联合政府”，促成自己领导的联盟党（由基民盟和基社盟组成）与传统上中左的社民党组成左右联合政府。

不过，赛贝特说，默克尔不会参加本月稍晚在瑞士达沃斯举行的世界经济论坛。原因不是因为摔伤，而是因为这一时期与德国政府一次会议相冲突。

事发时滑行速度并不快

德国媒体报道，默克尔新年期间滑雪摔伤，一开始还能自主行走，但后几天需拐杖帮助，直至本月3日才被诊断出“骨盆左后环骨折，伴有淤血”。医生建议她卧床休息，不可行走、乘车或坐飞机。

赛贝特说，默克尔摔伤时的滑行速度并不快。

不过，默克尔滑雪受伤的消息还是引起人们对滑雪安全的讨论。就在几天前，德国退役车手舒马赫在法国梅里贝勒滑雪场滑雪时发生意外，头部与一块岩石相撞，至今重伤昏迷，情况危急。

事后，一些人开始讨论滑雪场坡度、

滑行速度等有关滑雪者安全的话题。

就在舒马赫发生意外后，默克尔还向舒马赫表示慰问。默克尔当时通过发言人说：“我们与舒马赫及其家人一道希望他能尽快恢复。我们会在这段艰难的时光内与他的妻子、孩子以及亲属在一起。”

>> 相关链接

名人常因滑雪受伤

除默克尔和舒马赫，因滑雪遇险、受伤甚至遇难的知名人士不在少数，尤其在热爱这项刺激和冒险运动的欧美国家。

1998年，美国流行歌手、政治家桑尼·博诺在美国新泽西州滑雪时撞上一棵树，当场死亡，时年62岁。

2001年，时年44岁的摩纳哥公主卡罗琳在奥地利滑雪时撞上另一名滑雪者，膝部严重受伤。

2006年，美国明星、原加利福尼亚州州长阿诺德·施瓦辛格在爱达荷州滑雪时

摔伤，致使右腿骨折。这位原健美明星在医院进行简单处理后仅休息3天就开始正常办公。

2009年，德国政治家迪特尔·阿尔特豪斯在担任图林根州州长期间发生滑雪事故，与一名41岁女性相撞。被撞女性死亡，阿尔特豪斯脑外伤。他后来被控过失杀人。

2009年，英国明星娜塔莎·理查德森在加拿大滑雪时脑部受伤，随后死亡，时年46岁。

2011年，英国前名模希瑟·米尔斯在奥地利参加残疾人滑雪课时撞上一根冻冰的标杆，肩部严重受伤。米尔斯1993年因车祸失去一条腿。

2012年，荷兰约翰·弗里索王子在奥地利度假滑雪时遭遇雪崩受重伤。在昏迷一年半后，约翰·弗里索王子去年8月12日因“缺氧而造成的大脑损伤所引起的并发症”病故。

2013年12月，瑞典王储维多利亚公主在瑞士滑雪时摔倒，脚部受伤。据《北京晚报》

从德国出发送儿子就学

俄获释大亨赴瑞士

俄罗斯前首富米哈伊尔·霍多尔科夫斯基获释半个月后，于1月5日从德国出发，送两个儿子去瑞士就学。在前往瑞士的火车上，霍多尔科夫斯基接受瑞士SRF电视台采访时称，他感觉到有责任帮助其他在俄罗斯因政治原因在押的人员，希望让这些人获释。

乘火车抵巴塞尔

霍多尔科夫斯基2013年12月20日在俄罗斯结束10多年的监狱生涯获释，随即乘飞机抵达德国柏林。几天后，他的妻子因娜、双胞胎儿子和一个女儿前往柏林与他团聚。

获释半个月来，现年50岁的霍多尔科夫斯基一直待在柏林。5日，他坐上一列从柏林开往瑞士巴塞尔的火车。

按照他的发言人克里斯蒂安·汉内的说法，此行赴瑞士是家庭原因。

先前媒体报道，霍多尔科夫斯基的双胞胎儿子在瑞士上学。

他的一名女发言人当天晚些时候告诉法新社记者，霍多尔科夫斯基已经抵达孩子就学的瑞士，但她拒绝透露这名大亨下一站将前往哪座城市。

瑞士SRF电视台报道，当晚6时54分，霍多尔科夫斯基在妻子因娜、女儿娜斯佳、双胞胎儿子格列布和伊利亚的陪伴下抵达巴塞尔。

获得3个月签证

霍多尔科夫斯基获释后说，他不会回俄罗斯，因此外界猜测他可能会到妻子因娜先前定居和儿子就学的瑞士寻求永久定居。

外界并不清楚因娜先前和儿子在瑞士生活的具体地点，有些小报猜测，这家人可能在日内瓦湖畔蒙特勒地区的切内克斯镇生活。

瑞士政府6日证实，瑞士批准一张给霍多尔科夫斯基的3个月签证。凭借这张签证，霍多尔科夫斯基可以在所有签署《申根协定》的26个欧洲国家自由出入。

汉内说：“霍多尔科夫斯基先生没有制定任何关于他会否在瑞士永久生活的计划。”

对瑞士表示感谢

美联社报道，霍多尔科夫斯基在俄罗斯受到逃税、洗钱等罪名指控，俄罗斯当局寻求查没存储在瑞士与其曾任总裁的俄罗斯能源巨头尤科斯公司有关的50亿美元，瑞士当局一直拒绝交出这笔巨款。

汉内说，霍多尔科夫斯基对瑞士采取的立场表示感激。

尚不清楚在瑞士的这笔巨款还剩多少以及霍多尔科夫斯基能否直接动用。霍多尔科夫斯基之前说过，他仍保留部分财富。

在前往瑞士的火车上，霍多尔科夫斯基接受瑞士SRF电视台采访时称，他感觉到有责任帮助其他在俄罗斯因政治原因在押的人员，希望让这些人获释。

霍多尔科夫斯基在获释后首次召开新闻发布会时曾说，他不会再次涉足俄罗斯政坛、参与“权力斗争”，也不会为夺回失去的尤科斯公司股份而诉诸法律。但他表示，他今后将致力于帮助那些依旧在狱中的人获释。

据《京华时报》



2013年12月22日，霍多尔科夫斯基在德国柏林出席发布会。